## 文化浸润生活 书香氤氲新年







每逢春节,少不了旅游度 假、走亲访友。而在如皋,书香 大餐也备受欢迎,成为节日新 宠。在这里,不仅可以品一缕书 香,各种与"龙"相关的阅读延 伸活动也在热闹开展,呈现一派

在车站,返乡的旅客可以 "带一本好书回家过年";在农家 书屋、城市书吧,以"龙"为主 题的面塑、香袋、皮影等民俗阅 读体验活动轮番上演,就连熙熙 攘攘的年货大集里也飘出浓郁书

香……大家在蓬勃温暖的文化书 屋中, 感受书香里的年味。

一间间东皋书吧是市民们触 手可及的"文化粮仓"。记者来到 如城街道金鼎朗诗熙华府内的东 皋书吧时,如皋"蔡氏面塑"立项 人、传承人蔡晓霞正带着孩子们体 验面塑技艺。经过一番捏、搓、 揉、塑,一条条栩栩如生的小龙 跃然指尖。

"今天捏的是七彩小神龙,愿 孩子们在龙年健康快乐地成长。" 蔡晓霞向记者介绍,城南社区贴

提升网络素养 "护苗"健康成长

心开办了寒托班, 常常邀请像她 这样的非遗传承人来教孩子们传 统技艺。前几节课, 她给孩子们 讲了面塑的起源与发展,带他们 制作了孙悟空、葫芦娃等深受孩 子们喜欢的传统人物。"书吧里会 举行一些手工活动,比如做花 灯、捏面塑等。我特别感兴趣, 也很喜欢。"小学生陈果边说边向 记者展示她刚刚完成的面塑作品。

以文化人,润物无声。对如 皋人来说,这些"家门口的文化 客厅",不仅是龙年春节期间感受

文化氛围的"网红打卡点", 更是 诸多返乡游子的心灵栖息地,是 孩子们茁壮成长的"淘金屋" "春节回家到农家书屋看看书,静 静心,想想未来的路怎么走。现 在我准备回如皋创业, 书屋里有 不少种养殖和创业类书籍,可以 给我一些启发。"正在看书的顾庄 社区居民陈龙告诉记者。

据了解,像这样的农家书屋 全市共有近400处。下一步,我市 将进一步开展内容丰富、形式多 样的"书屋+"活动,持续把全民

阅读的乐趣传递到市民心中, 打 造更多暖心惠民的"精神驿站"。

□融媒体记者闫泽玉 章砺寒

李园园







好雨知时节, 当春乃发生。随风 潜入夜,润物细无声。2月19日12 时13分,雨水伴着春风,来到我们 身边。这是二十四节气中第一个反映 降水现象的节气,此时节,细雨蒙 蒙、草木萌动、雁向北迁,杏花、望 春花相继开放。



这个春节,流动的中国活力满 满、热气腾腾。各地景区开启"人从 众"模式、春节档票房再创历史新 高、"吃喝玩乐"消费旺盛……人们的 旅游休闲、文化消费等需求集中释 放。下面这几组数据,带你感知这个 春节有多火热!



上的寒假,做到绿色文明上网,日前, 城北街道东风社区组织辖区内青少年及 家长共同观看了系列短片《向阳启航 "护苗"在行动》,进一步增强未成年人 科学、文明、安全、合理使用网络的意 识和能力。

> □通 讯 员李慧敏 融媒体记者蔡梦玉

## 长江镇永丰社区举办 未成年人读书分享活动

本报讯 (融媒体记者袁涌东 通讯员顾艳 君)为丰富未成年人文化生活,引导孩子养成 "爱读书、读好书、善读书"的良好习惯、日前、 长江镇永丰社区开展了"强国复兴有我 书香润 我心"未成年人读书分享活动。

活动中, 社区志愿者组织参与活动的孩子们 到社区阅览室挑选了《大象先生》《游戏力》《正 念小孩》等书籍。孩子们认真阅读书籍,并互相 交流阅读心得。随后,参加活动的孩子们还用水 彩笔画出书籍中的人物、动物等。此次活动激发 了孩子们的阅读积极性,有助于孩子们形成以 "读书为乐"的良好风尚,树立正确的人生观和价

下一步,长江镇永丰社区将继续开展内容丰 富、形式多样的主题阅读活动,发挥阅读在培养 文化自信、提升生活品质等方面的积极作用, 让 阅读成为居民生活的一部分,形成"阅读+悦

## 倡导诚信经营 造就精彩人生

